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Питання безпеки людини були завжди актуальними, починаючи з того моменту, 

коли вона почала активно взаємодіяти з природою, опанувавши вогонь та знаряддя 

праці. В далекі історичні часи люди відчували активний вплив з боку природи у 

вигляді стихійних лих – пожеж в лісі та степу, виверження вулканів і землетруси, 

урагани, повені, зсуви і хижі могутні звірі були проти людини. Щоб вижити в дикій 

природі і зберегти своїх нащадків та менше залежати від неї, люди почали 

створювати спочатку примітивні, а потім все більш складні механізми і машини, які 

при невірному поводженні з ними калічили, а часто і позбавляли людину життя.  

З оволодінням людьми потужними джерелами енергії – тепловою, електричною, 

атомною, ядерною і появою складних агрегатів, виробництв, використанням 

потужних машин і механізмів не тільки в промисловому виробництві, але й у побуті 

з‘явилася необхідність розробки і дотримання правил поводження з ними, виявлення 

джерел небезпеки і розробки методів, правил безпеки у виробництві, побуті і природі. 

Наприкінці ХХ ст. машини стали не тільки сильними, а й розумними, 

енергонасиченими. Змінилася сама природа – в ній все більше джерел небезпеки, 

створених цивілізацією – антропогенного походження: біологічні, хімічні, фізичні, 

фізико-хімічні, психічні чинники небезпеки. Тепер майже неможливо уявити 

виробництво – промислове або сільськогосподарське без роботів, побутову діяльність 

або відпочинок без електрики, сучасного устаткування – телевізорів, комп‘ютерів, 

складних машин і механізмів. 

Людина, як могутня рушійна сила, здійснила свій негативний вплив на всі 

життєво важливі сфери екосистеми планети. 

Погіршення стану лісів в Україні сьогодні є однією з найбільших екологічних 

проблем. Окрім того, що ми є чи не найбільшим експортером деревини в Європі, у 

зелених зонах регулярно працюють браконьєри, які вирубують кругляки та незаконно 

їх збувають. 

Ця проблема останнім часом бентежить як екологів, так і простих громадян. 

Вирубування лісів в Україні особливо у зимовий період досягає критичного рівня. 

Ще однією проблемою є нераціональне використання та управління лісовими 

ресурсами. Ліси потрібно вирубувати вкрай обережно, адже це не просто втрата 

зеленого масиву, а й серйозний вплив на навколишнє середовище.  

На позбавлених лісів територіях виникають глибокі яри, руйнівні обвали і селі, 

знищується фотосинтезуюча фітомаса, що виконує важливі екологічні функції, 

погіршується газовий склад атмосфери, змінюється гідрологічний режим водних 

об'єктів, зникає багато рослинних і тваринних видів, а також це активізуються 

ерозійних процесів. Неправильна експлуатація лісів призводить не тільки до їх 

знищення, а й до заміни хвойних та інших цінних порід на м‘яколистяні (березові, 
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осикові та ін.), в яких деревина низької якості. За останні роки скорочуються площі 

передовсім старих, зрілих лісів. 

Питання безпеки життєдіяльності людини та  суспільства в сучасних умовах 

набула особливої актуальності. 

Останнім часом значно зросла чисельність аварій, катастроф, дорожньо-

транспортних пригод, у яких гинуть або втрачають здоров‘я та працездатність велика 

кількість населення. 

За даним ВООЗ смертність внаслідок нещасних випадків займає третє місце у 

світі після серцево-судинних та онкологічних захворювань. Якщо від загальних 

захворювань вмирають переважно літні люди, то від нещасних випадків переважно 

гине працездатна молодь.  

Статистика свідчить про те, що травматизм є основною причиною смерті 

людини у віці від 15 до 41 року. 

Таким чином, актуальність проблем БЖД в теперішній час визначається рядом 

причин. Виділимо три основні:  

- порушення екологічної рівноваги природного середовища внаслідок 

надмірного антропогенного навантаження на біосферу; 

- зростання числа техногенних аварій і катастроф при взаємодії людини зі 

складними технічними системами;  

- соціально-політична напруженість у суспільстві. 

Отже, безпека – це збалансованій за експертною оцінкою стан людини, соціуму, 

держави. Активна участь кожного громадянина в піклуванні про довкілля і про 

самого себе є гарантом безпеки особи, суспільства і людства на шляху до 

збалансованого розвитку, є критично важливим компонентом у соціально-

культурному житті. 
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